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B KOJIEKC
MPO®ECCHOHAJIBHOI STHKHU MEJATOTMYECKUX PABOTHUKOB
MAJIOY «Jletexuii can Ne 57»

1. O6ume nosozKenus

1. Komeke mpodeccHoHanbHOli — STHKM  MEarorMueckix — paGOTHHKOB
MyHHIHNATHHOTO  ABTOHOMHOTO OMIKOTBHOT0  0GA3OBATENBHOT  YUpesk/IeHHS
«Jletcknii can Ne 57» (nanee — Kosekc), pa3spaGoTan Ha OCHOBAHMH MONOWKEHHMIt
Konetntywn Poceniickoii Mejtepattm, Dejepabioro 3akona ot 29 gekadps 2012
roga Ne 273-03 «O6 obpasosanun B Poccuiickoit benepaunu», Ykasa [pesunenta
Pd or 7 mas 2012 Ne 597 «O MeponpusTHAX M0 peanH3aMH TrOCYIapcTBEHHOI
counanbhoii nonuTukiy, Iluckma Mumucrepersa oGpazopamms u Hayku PO ot
06.02.2014 Na09-148 «O HampassieH i MaTepHaion.

2. Koznieke mpesictassier coboii ¢BOJI OOIIMX MPHHIMIOB NpodeccHoHanbHoi
STUKH 1 OCHOBHBIX MPABHIT NOBEJCHHS, KOTOPIMH PEKOMEHLYeTCs PYKOBOJCTBOBATHCS
[lefaroriueckiy  paGoTHHKaM  MyHHIMIQIBHOTO — ABTOHOMHOTO  JIOMIKONLHOTO
obpasoBatenbHoro yupesaenus «Jlerckuii cax Ne 57» (nanee — VYupexienue),
HE3aBHCHMO OT 3aHUMaeMOi HMH JIOJKHOCTH.

3. Tlenaroruyeckomy paOOTHHMKY, COCTOSIIEMY B TPYIOBBIX OTHOLICHHSX C
VupeskieHHeM,  OCYIIECTBISIOMEMY obpazosatesbuyio JIeATENbHOCTE 1
BHIOJHAIONIEMY  OO#3AHHOCTH 10 OOYYEHHIO, BOCHHTAHNHIO obyuatoumxes,
pekoMenlyeTes  codmiofath moniowenms Kojekca B cBoeil mpodeccHoHatbHoil
JIeATEIIHOCTH.

4. Lensimn Kojtekea ssiores:
® YCTAaHOBNEHHE OTHYECKHX HOPM H MPABHI MOBEICHHS  MEIArorHuecKux

PabOTHUKOB JUISl BBLITIOJHEHHS MM CBOCH NPOQECCHOHATBHOM JeATeNbHOCTH;

* cogeiicTBre YKPeIUIEHHIO ~ aBTopHTeTa nefiaroruyeckux  paboTHHKOB
Vupesnenus;
obecrieyeHe eMHBIX HOPM MOBEICHHUS NEArOrHYECKHX PAGOTHHKOB.
Koeke Npu3BaH NOBBICHTH 3())eKTHBHOCTh BHIIONHEHMS NEArOrHIECKHMH
PaGOTHIKAMH CBOMX TPYOBBIX OGA3AHHOCTEI.

6. Kojieke CIykHT OCHOBOIl /Usi  (JOPMHPOBAHHS B3AHMOOTHOLICHHUI B CHCTeMe
JOUIKOTBHOTO  0OPA3OBAHNA, OCHOBAHHBIX HA HOPMAX MOPATH, YBAKHTENBHOM




отношении к педагогической деятельности в общественном сознании, самоконтроле педагогических  работников.
II. Этические правила поведения педагогических работников
при выполнении ими  трудовых  обязанностей
II.1.При выполнении трудовых обязанностей педагогическим работникам следует  исходить из конституционного положения о том, что человек, его права и свободы являются  высшей  ценностью, и каждый гражданин имеет право на  неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести, достоинства, своего  доброго имени.
II. 2.Педагогические  работники, сознавая ответственность перед государством, обществом и гражданами, призваны:

а) осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном  уровне;

б) соблюдать правовые, нравственные  и этические нормы;

в) уважать честь и достоинство воспитанников и других участников  образовательных отношении;

г) развивать  у воспитанников  познавательную  активность, самостоятельность, инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и жизни в условиях современного мира, формировать у воспитанников культуру здорового и безопасного образа жизни;

д) применять  педагогически обоснованные и обеспечивающие  высокое качество  образования формы, методы обучения и воспитания;

е) учитывать особенности психофизического развития воспитанников и состояние их здоровья, соблюдать  специальные условия, необходимые для получения  образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при  необходимости  с  медицинскими организациями;

ж) исключить действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению  трудовых обязанностей;

з) проявлять  корректность  и внимательность к воспитанникам, их родителям (законным представителям) и коллегам;

и) проявлять терпимость  и уважение  к обычаям и традициям народов  России и  других государств, учитывать культурные и иные  особенности  различных  этнических, социальных групп и конфессий, способствовать  межнациональному и  межконфессиональному согласию  воспитанников;

к) воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в  добросовестном  исполнении  педагогическим  работником  трудовых обязанностей, а также  избегать конфликтных ситуаций, способных  нанести ущерб его репутации или  авторитету организации, осуществляющей  образовательную  деятельность.

II.3. Педагогическим работникам следует быть образцом   профессионализма, безупречной репутации, способствовать формированию благоприятного  морально-психологического климата для  эффективной работы.
II. 4. Педагогическим работникам надлежит принимать меры по недопущению коррупционно опасного поведения  педагогических работников, своим  личным  поведением подавать пример честности, беспристрастности и  справедливости.

II. 5.При выполнении  трудовых  обязанностей  педагогический  работник не  допускает:

а) любого вида  высказываний и действий дискриминационного характера по  признакам пола, возраста, расы, национальности, языка, гражданства, социального, имущественного или семейного положения, политических или религиозных  предпочтений;

б) грубости, проявлений пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявления  неправомерных, незаслуженных обвинений;

в) угроз, оскорбительных выражений или реплик, действий, препятствующих нормальному общению или провоцирующих  противоправное поведение.

II.6. Педагогическим работникам следует проявлять корректность, выдержку, такт и внимательность в обращении с участниками образовательных отношений, уважать их честь и достоинство, быть доступным для общения, открытым и доброжелательным.

II.7. Педагогическим  работникам рекомендуется  соблюдать культуру  речи, не допускать использование в присутствии всех участников  образовательных отношений грубости, оскорбительных выражений или реплик. Курение  и употребление  алкогольсодержащих  напитков  педагогами, а также  пребывание их на территории  учреждения в нетрезвом виде (в рабочее и внерабочее время) является  серьезным нарушением и влечет за собой  административные  последствия.

II.8. Внешний  вид  педагогического работника при выполнении им  трудовых обязанностей должен способствовать уважительному отношению к  педагогическим  работникам и организациям, осуществляющим образовательную деятельность, соответствовать  деловому общепринятому стилю, который  отличают официальность, сдержанность, аккуратность. 

III. Ответственность за нарушение положений Кодекса
III.1. Нарушение педагогическим работником положений настоящего Кодекса рассматривается на заседаниях Педагогического совета или Комиссии по  урегулированию споров между участниками образовательных отношений.

III.2. Соблюдение педагогическим работником положений Кодекса может учитываться при проведении аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности, при применении дисциплинарных взысканий в случае совершения работником, выполняющим воспитательные  функции, аморального проступка, несовместимого с продолжением данной  работы, а также при поощрении работников, добросовестно исполняющих  трудовые обязанности.

