Цветные палочки Кюизенера
     Во всем мире широко известен дидактический материал, разработанный бельгийским математиком X. Кюизенером. Он предназначен для обучения математике и используется педагогами разных стран в работе с детьми, начиная с младших групп детского сада и кончая старшими классами школы. Палочки Кюизенера называют еще цветными палочками, цветными числами, цветными линеечками, счетными палочками.

     С помощью цветных палочек детей  легко подвести к осознанию соотношений "больше—меньше", "больше—меньше на...",  научить делить целое на части и измерять объекты, показать им некоторые простейшие виды функциональной зависимости, поупражнять их в запоминании числа из единиц и двух меньших чисел, помочь овладеть арифметическими действиями сложения, вычитания, умножения и деления, организовать работу по усвоению таких понятий, как "левее", "правее", "длиннее", "короче", "между", "каждый", "какой-нибудь", "быть одного и того же цвета", "быть не голубого цвета", "иметь одинаковую длину" и др.  На базе практической деятельности дети приходят к выводу, что число появляется в результате счета и измерения.  Как известно, именно такое представление о числе является наиболее полноценным.

       Для начала я показала детям палочки, и они использовали его как игровой материал: строили дорожки, домики, колодцы, узоры, машины, лесенки и т.п. В результате этих игр ребята пришли к выводу, что палочки разного цвета разной длины, палочки одного цвета одинаковой длины, палочки меньшей длины могут служить мерками для измерения других палочек или предметов. Также поддержать интерес к игре помогло методическое пособие «На золотом крыльце…». В нём представлен иллюстративный материал с разной степенью сложности от 2-3 лет до 8-9 лет. Ребята выбирали разные задания. Вике Вятчаниной, Даше Мажухиной, Соне Собакиной понравилось выкладывать палочки по иллюстрации, на которой показаны цвет и длина палочек. Попов Костя,  Шубина Лиза выбирали задания, где на иллюстрации указана только длина палочек. Иллюстрации, где не были показаны ни цвет, ни длина палочек выполняли Вяткин Коля, Рахмаева Кира, Гребенников Максим, Пестерев Кирилл, Кузнецов Дима, Дубравина Даша и Дронина Софья. 
  Постепенно во время игр детей с цветными палочками я начала предлагать по 2-3 упражнения по математическим понятиям. Например, сколько белых палочек уложится в синей палочке? Из нескольких палочек составь такую же по длине, как бордовая. Из двух палочек составь такую же по длине, как оранжевая. Покажи не красную палочку и т.п.
   Цветные палочки можно предлагать детям с двух лет. Первые упражнения должны быть простыми и обыгранными. Например, построить лесенку для петушка, красную дорожку для машины, помочь зайчику найти самую длинную (короткую) палочку и т.п.

   Помните, что развитие интеллектуальных способностей не повредит вашему ребёнку; Вы сделаете много открытий: умеет ли ребёнок ставить цель и добиваться результата, как относится к неудаче и т.д., это поможет Вам увидеть, какая помощь нужна вашему ребёнку. Использование игр с цветными палочками Кюизенера способствует успешности обучения ребёнка в школе по математике.
